

恶性淋巴瘤发病率急速上升

专家呼吁癌症患者要接受规范治疗

本报讯(首席记者 施捷)今天是第4个世界淋巴瘤宣传日。今天上午10时在人民公园内举行的本市大型宣传活动中,来自瑞金、肿瘤等多家三甲医院的知名专家强调,确诊患有非霍奇金淋巴瘤者不必害怕,因为大量临床试验已经证实,50%—60%早期患者使用免疫化疗可以被治愈,“规范治疗是提高恶性肿瘤治愈率的关键”。

作为发病率增长最快的血液系统恶性肿瘤,非霍奇金淋巴瘤在世界范围内每年使约36万名患者因无法救治而辞世。在我国,恶性淋巴瘤的发病率约为3.5/10万,每年新发患者约4.5万人,死亡人数超过2万人,呈急速上升趋势。淋巴瘤在男性十大高发恶性肿瘤中占第9位,在女性中位列第10位。

专家特别指出的是,约占中国淋巴瘤患者80%的非霍奇金淋巴瘤,在城市中的发病率明显高于农村。究其原因,环境污染加重、生活节奏加

快、办公族承受巨大的工作压力、长时间处于手机和电脑等电子辐射的环境,以及女孩爱漂亮经常染发、家庭使用非环保装潢材料的污染等等,都被认为有可能导致淋巴瘤高发。

据悉,一部给医生和患者提供权威且有针对

性的治疗、疗效标准的《NCCN肿瘤学临床实践指南——非霍奇金淋巴瘤(中国版)》日前已经出台。《指南》对非霍奇金淋巴瘤的临床表现、检查诊断与治疗方法作了详细说明,为淋巴瘤治疗提供了“规范”。

【小贴士】

1分钟自测淋巴瘤

检测、早确诊、早治疗。

1. 上半身淋巴结无疼痛肿大(尤其是颈部、锁骨区域或腋窝、腹股沟部位)
2. 浑身发冷,体温不正常(尤其是夜里高烧)
3. 体重无理由下降
4. 没有胃口
5. 没有力气
6. 咳嗽
7. 呼吸困难
8. 皮肤没有原因发痒
9. 扁桃体肿大
10. 头疼

把学生当未来领导人来培养

(上接第1版)吕老师当年的学生中,有的已经成为部长级干部,“这些当部长的学生,当初成绩都不出色。”吕型伟说。

一个故事让学生铭记

“教师是全世界最好的职业,他给我最大的报酬便是——桃李满天下。”说起一辈子唯一的事业,老人非常感慨。他当年教给学生的东西,许多连自己都淡忘了,但学生依然铭记在心。

最近,市东中学为了纪念老校长90华诞,专门找来校友写下纪念文章。其中,几位吕型伟的学生都不约而同地提到老师当年在品德教育中举的例子:操场上,有一个跳栏忘了撤走,第一个同学看见了,一跃而过;第二个同学看见了,一脚把它踢翻;第三个同学看见了,绕道而行;第四个同学看见了,却弯腰扶起跳栏并移到旁边。

许多学生都说,老师说的这个关于如何做人的故事,让他们一辈子记在心里。

和孩子“玩”永远不老

退休后的吕型伟,依然忙着外出讲学、参加学术会议、搞调研,还为两个国家级的教育课题当顾问。他戏称自己是“云游和尚”,退休后还喜欢跑学校,到孩子中间去。

“和孩子在一起永远不会老”。吕型伟说,他特别喜欢和小孩子一起玩。不过,和这个慈祥的老爷爷玩,是要动脑筋的。

有一次,他和外孙在家玩。小外孙问:“妈妈呢?”他说:“大概在冰箱里。”外孙就打开冰箱,看了看说:“没有啊。”“大概被抽水马桶冲掉了。”小外孙又跑去卫生间看,傻乎乎地说:“也没有啊。”吕型伟说,这是在培养孩子的分析能力,什么是可能的,什么是不可能的。后来,小外孙慢慢知道了,对外公的提问,总要想一想再回答。后来,这个当年曾经“上当”的小外孙,15岁就考进上海交大,24岁便担任软件公司的技术总管。

现在,孙辈都已经长大,90岁的吕型伟,却有了“返老还童”的迹象——原本掉光的头发,重又长出来了,眼睛也不老花了,连身上的老年斑也褪去了。也许,这是他“童心”未泯的缘故吧。有时候,他还想着找个幼儿园和他们商量商量,要是每天能“借”一两个孩子到家里来“玩”,那该多好!



方耀熊夫妇平时省吃俭用,却慷慨地捐出了100万元援建红军小学

爱心市民捐款 援建红军小学

日前,上海市希望工程办公室向捐款100万元的离休老干部方耀熊夫妇以及一批市民和单位颁发了援建红军小学突出贡献奖。今年8月,由上海市希望工程办公室党支部和本报第十一党支部联合发出倡议:在当年红军战斗过的地方和两万五千里长征经过的地区捐建一批希望工程小学,仅一个多月时间,就收到捐款超过500万元,可援建20多所红军小学。

杨建正 摄影报道

各大网站为抢占用户桌面终端逐鹿新领地——拼音输入法陷入“混战”

技术门槛不太高

几年前,电脑桌面几乎是微软拼音、智能拼音和五笔字形的天下。随着智能狂拼、清华紫光、拼音加加等拼音输入法的推出,特别是搜狗拼音、谷歌输入法相继上线后,“桌面”右下角“由谁作主”备受关注。有专业级网友仔细比较过搜狗、谷歌和QQ拼音测试版,发现其差别不大。在收集词汇编写词库方面,三家网络公司应用的开发技术并不高深,主要是通过26个字母的组合来完成。“相比之下,传统的五笔输入法技术含量高,费时费力研究字形字根。难怪,各网络公司的输入法可以快速上市。”

抢占桌面夺市场

三种新兴的拼音输入法都有搜索背景,网站拥有第一手的关键词资料,是打造最新流行词库的主要来源。搜狗是搜狐网站旗下的搜索引擎,谷歌搜索名声在外,而QQ拥有近4亿用户,腾讯SOSO是其推出的搜索工具。业内人士分析,知名网站纷纷推出输入法,可以综合利用网络搜索集成的各类资源,打通网站现有服务和产品,如谷歌、腾讯将账号整合到输入法的功能中等。同时,网站可以依靠输入法吸引更多网络用户,增加用户使用粘性,抢占用户电脑桌面,更多了解用户上网习惯。

胜出要靠“基本功”

QQ拼音输入法测试版刚露面,就有网友在论坛里号召“大家一起来找碴”。今年4月,谷歌拼音问世时,也因词库与搜狗拼音相似,遭遇质疑。实际上,自网站推出自有拼音输入法以来,长句处理有缺陷,流行词汇不流行,智能纠错不纠错等批评声不绝于耳。不少网友认为,大家更看重的是各种输入法词库的更新速度、词组记忆力、智能纠错和词组正确率等。在日益激烈的桌面争夺中,文字基本功扎实、个性特色明显的拼音输入法才有可能胜出。本报记者 马亚宁

07091510301

新民网互动平台:请访问 HD.XMNEXT.COM,在页面搜索框输入文章后编号即可参与互动。访问记者的博客 获取更多信息 发表评论 参与投票 提供新闻线索或与本文相关的信息 征集新闻线索、征文等

上海医科大学创建八十周年庆祝活动公告(第三号)

九月枫林,流光溢彩,高朋满座,胜友如云。值此上海医科大学创建八十周年之际,复旦大学将在9月28日、9月29日举办系列庆祝活动:热忱欢迎广大校友和社会各界人士相聚母校,光临盛典!

校友接待联系人:袁继鼎 夏玉兰 电话:(8821)54237503

附:上海医科大学创建80周年庆祝活动安排表

名称	时间	地点	活动
庆典活动	9月28日下午18:30	青松城大酒店	上海医科大学创建80周年庆祝晚宴
	9月29日上午9:30	枫林校区大礼堂	上海医科大学创建80周年庆祝大会
	9月29日下午19:00	上海音乐厅	唱响明天 庆祝上海医科大学创建80周年音乐会
学术活动	9月28日上午9:00	枫林校区明道楼一楼报告厅	现代医学发展论坛 医学教育变革与创新——医学院院长论坛
	9月28日上午9:00	枫林校区明道楼二楼报告厅	现代医学发展论坛 医学学科前沿报告会——校友论坛(一)

学术活动	9月28日下午14:00	枫林校区明道楼二楼报告厅	现代医学发展论坛 ——“社会进步与医学发展”
	9月29日下午14:00	枫林校区明道楼一楼报告厅	现代医学发展论坛 医学学科前沿报告会——校友论坛(二)
	9月29日下午14:00	枫林校区明道楼二楼报告厅	现代医学发展论坛 ——“祈福庆与中国现代医学”学术研讨会
展览展示	9月28日下午16:30	枫林校区医科图书馆	医同生塑像揭幕仪式 暨复旦大学医科建设成果展(2000-2007)开展
校园建设	9月28日上午11:00	枫林校区西园	医学实验动物楼落成暨学生体育活动中心开工仪式
附属医院庆典	9月22日上午	上海展览中心	中山医院院庆70周年庆祝大会
	9月28日下午	眼耳鼻喉科医院	眼耳鼻喉科医院建院55周年庆祝大会
	11月	儿科医院(新址)	儿科医院建院55周年庆祝活动暨新院落成仪式

复旦大学 二〇〇七年九月十五日